



**ROMÂNIA**

**CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD**

**310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22**



Tel. 0040-357-731100  
<http://www.cjarad.ro>



**ISO 9001**  
LL-C (Certification)

Fax. 0040-357-731280

[consiliul@cjarad.ro](mailto:consiliul@cjarad.ro)



**SERVICIUL GUVERNANȚĂ CORPORATIVĂ, AJUTOR DE STAT ȘI TRANSPORT**

Nr. 23.613/07.10.2022

### **RAPORT DE SPECIALITATE**

**privind aprobarea proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului pentru efectuarea  
Serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate,  
în aria de competență teritorială a Județului Arad**

În conformitate cu prevederile art. 182 alin. (4) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, Serviciul Guvernanță Corporativă, Ajutor de Stat și Transport, în calitate lui de compartiment de resort din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Arad, a analizat referatul nr. 23612/07.10.2022 al Președintelui Consiliului Județean Arad privind proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului pentru efectuarea Serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate, în aria de competență teritorială a Județului Arad.

La nivelul județului Arad Serviciul public de transport județean persoane prin curse regulate este reglementat prin Regulamentul de efectuare a Serviciului de transport public județean de persoane prin curse regulate, în județul Arad, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 372/27.11.2020.

Elaborarea Regulamentului s-a realizat în baza Legii nr. 92/2007 a serviciilor publice de transport persoane în unitățile administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare, O.G. nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, cu modificările și completările ulterioare, a O.U.G. nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative, cu modificările și completările ulterioare și a Ordinului ministrului transporturilor nr. 972/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru pentru efectuarea transportului public local și a Caietului de sarcini-cadru al serviciilor de transport public local.

Ca urmare a respingerii O.U.G. nr. 51/2019 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul transportului de persoane prin Legea nr. 34/2020, transportul rutier contra cost de persoane prin servicii regulate la nivel județean a intrat în sfera serviciilor publice devenind serviciu public de transport județean de persoane prin curse regulate, intrând sub incidența Regulamentului (CE) nr. 1370/2007 al Parlamentului European și al Consiliului privind serviciile publice de transport feroviar și rutier de călători și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1191/69 și nr. 1107/70 ale Consiliului și a Legii nr. 92/2007, a serviciilor publice de transport persoane în unitățile administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare.

Serviciile de transport public județean fac parte din sfera serviciilor comunitare de utilitate publică și cuprind totalitatea acțiunilor și activităților de utilitate publică și de interes economic și social

desfășurate la nivelul unităților administrativ-teritoriale, sub controlul, conducerea și coordonarea autorității publice județene, în scopul asigurării transportului public județean de persoane.

Regulamentul (CE) nr. 1370/2007 definește transportul public de călători ca fiind serviciile de transport de călători care sunt de interes economic general și care sunt prestate către public în mod nediscriminatoriu și continuu.

Precizăm că Proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru efectuarea Serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate, în aria de competență teritorială a Județului Arad se încadrează în următoarele prevederi:

- Prevederile Legii nr. 92/2007 a serviciilor publice de transport persoane în unitățile administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare;
- Prevederile O.G. nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, cu modificările și completările ulterioare;
- Prevederile Legii nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, cu modificările și completările ulterioare;
- Prevederile Regulamentului (CE) nr. 1370/2007 al Parlamentului European și al Consiliului privind serviciile publice de transport feroviar și rutier de călători și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1191/69 și nr. 1107/70 ale Consiliului;
- Prevederile O.U.G. nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative;
- Prevederile O.U.G. nr. 130/2021 privind unele masuri fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum si pentru modificarea si completarea unor acte normative;
- Prevederile Ordinului ministrului transporturilor nr. 972/2007 privind aprobarea Regulamentului-cadru pentru prestarea transportului public local și a Caietului de sarcini-cadru al serviciilor de transport public local;
- Prevederile Ordinului comun al A.N.R.S.C.U.P. și A.N.A.P. nr 131/1401/2019 privind documentele standard și contractul cadru care vor fi utilizate în cadrul procedurilor de delegare a gestiunii serviciului public de transport de persoane în unitățile administrativ-teritoriale, realizat cu autobuze, troleibuze și/sau tramvaie.
- Prevederile O.G. nr.2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare;

Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr.51/2006 reprezintă dreptul comun în materie. Potrivit prevederilor acestui act normativ, transportul public local de călători face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice, iar înființarea, organizarea și furnizarea/prestarea acestuia la nivelul unităților administrativ-teritoriale, se realizează, în condițiile legii, sub conducerea, coordonarea, controlul și responsabilitatea autorităților administrației publice locale.

Legea serviciilor de transport public local nr. 92/2007, cu modificările și completările ulterioare, cuprinde norme cu caracter special, în conformitate cu care trebuie organizat serviciul public de transport de persoane la nivelul unităților administrativ – teritoriale. Legea stabilește cadrul juridic și instituțional unitar, obiectivele, competențele, atribuțiile și instrumentele specifice, necesare înființării, organizării, autorizării, gestionării, finanțării, exploatării, monitorizării și controlului funcționării serviciilor publice de transport în comune, orașe, municipii, județe, asociații de dezvoltare intercomunitară și alte forme de asociere între unitățile administrativ-teritoriale.

Legea nr. 51/2006, prevede la art. 8 alin. (3) lit. i) ca autoritățile publice locale să elaboreze și să aprobe regulamentele serviciilor pe baza regulamentului-cadru elaborate și aprobate de autorități de reglementare competente.

Prin art. 16 și 17, Legea nr. 92/2007 conferă consiliilor județene competențe, respectiv atribuții privind asigurarea, organizarea, reglementarea, coordonarea și controlul prestării serviciilor publice de transport desfășurate pe raza administrativ-teritorială a acestora.

Prin acest Regulament se urmărește ca prestarea serviciului public de transport în aria de competență teritorială a Județului Arad să respecte garantarea respectării drepturilor și intereselor utilizatorilor, rezolvarea problemelor de ordin economic, social și de mediu ale județului Arad, deplasarea în condiții de siguranță și confort, protecția categoriilor sociale defavorizate.

De asemenea prin prevederile sale regulamentul asigură respectarea principiilor universalității, continuității din punct de vedere calitativ și cantitativ, accesibilitatea egală și nediscriminatorie la serviciul public, sănătatea populației și a calității vieții, protecția utilizatorilor, informarea și consultarea colectivității arădene beneficiare.

Pentru a asigura informarea utilizatorilor în ceea ce privește prestarea serviciului de transport public județean, Regulamentul pentru efectuarea Serviciului de transport public județean de persoane prin curse regulate în Județul Arad va fi afișat pe site-ul Consiliului Județean Arad, în secțiunea Monitorul Oficial/d)Transparență decizională-proiecte de acte normative cu caracter normativ.

În sensul celor de mai sus, proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru efectuarea Serviciului de transport public județean de persoane prin curse regulate în Județul Arad a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale.

Șef Serviciu,  
**Dan BUDA**

Consilier,  
**Tau Ioan**